



ਅਬਨੋਰਮਲ ਫੀਸਲ ਇਮਊਨੋਕੈਮੀਕਲ ਟੈਸਟ (ਐੱਫ ਆਈ ਟੀ)

ਅਬਨੋਰਮਲ ਫੀਸਲ ਇਮਊਨੋਕੈਮੀਕਲ ਟੈਸਟ (ਐੱਫ ਆਈ ਟੀ) ਨਤੀਜੇ ਦਾ ਮਤਲਬ ਹੈ ਕਿ ਟੱਟੀ ਦਾ ਜਹਿੜਾ ਨਮੂਨਾ ਤੁਸੀਂ ਦੱਤਾ ਸੀ ਉਸ ਵਚਿ ਖੂਨ ਹੋਣ ਦਾ ਪਤਾ ਲੱਗਾ ਸੀ। ਅਬਨੋਰਮਲ ਐੱਫ ਆਈ ਟੀ ਨਤੀਜਾ ਹੋਣਾ ਆਮ ਗੱਲ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਦਾ ਮਤਲਬ ਇਹ ਨਹੀਂ ਹੈ ਕਿ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕੈਂਸਰ ਹੈ।

ਐੱਫ ਆਈ ਟੀ ਲਈ ਟੈਸਟ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਵਚਿ ਤਕਰੀਬਨ ਪੰਦਰਾਂ ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਅਸਾਧਾਰਣ ਹੋਣਗੇ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਅਗਾਂਹ ਹੋਰ ਟੈਸਟ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਪਵੇਗੀ। ਇਸ ਦਾ ਮਤਲਬ ਇਹ ਨਹੀਂ ਹੈ ਕਿ ਕੈਂਸਰ ਲੱਭੀ ਹੈ - ਅਬਨੋਰਮਲ ਐੱਫ ਆਈ ਟੀ ਵਾਲੇ 96 ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ ਤੋਂ ਜ਼ਿਆਦਾ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਕੈਂਸਰ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗੀ।

ਅਬਨੋਰਮਲ ਐੱਫ ਆਈ ਟੀ ਵਾਲੇ ਕੁਝ ਲੋਕਾਂ ਵਚਿ ਪੋਲੀਅਪਸ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਪੋਲੀਅਪਸ ਹਲਕੇ ਵਾਧੇ ਹਨ ਜੋ ਕਿ ਅੰਤੜੀ ਜਾਂ ਗੁਦਾ ਵਚਿ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ, ਜਿਸ ਦੀਆਂ ਅਕਸਰ ਕੋਈ ਨਸ਼ੀਆਂ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦੀਆਂ। ਬਹੁਤੇ ਪੋਲੀਅਪਸ ਕਦੇ ਵੀ ਕੈਂਸਰ ਵਚਿ ਤਬਦੀਲ ਨਹੀਂ ਹੋਣਗੇ, ਅਤੇ ਜਹਿੜੇ ਹੁੰਦੇ ਹਨ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਇਸ ਤਬਦੀਲੀ ਲਈ ਕਈ ਸਾਲ ਲੱਗਣਗੇ, ਜਿਸ ਕਰਕੇ 50 ਤੋਂ 74 ਸਾਲ ਦੀ ਉਮਰ ਦੇ ਵਚਿਕਾਰ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਨੇਮ ਨਾਲ ਚੈੱਕ ਕੀਤਾ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।

ਅਸਾਧਾਰਣ ਨਤੀਜੇ ਦਾ ਕਾਰਨ ਕੀ ਹੁੰਦਾ ਹੈ?

ਐੱਫ ਆਈ ਟੀ ਜਾਂਚ ਕਰਨ ਲਈ ਇਕ ਟੈਸਟ ਹੈ ਜਹਿੜਾ ਕਿ ਸਰਿਫ ਟੱਟੀ ਵਚਿ ਖੂਨ ਦਾ ਪਤਾ ਹੀ ਲਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਐੱਫ ਆਈ ਟੀ ਰੋਗ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕਰਨ ਦਾ ਟੈਸਟ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਇਸ ਦਾ ਮਤਲਬ ਹੈ ਕਿ ਜਦਕਿ ਐੱਫ ਆਈ ਟੀ ਇਕ ਨਸ਼ੀਆਂ ਲੱਭ ਸਕਦਾ ਹੈ ਜਹਿੜੀ ਕੈਂਸਰ ਵੱਲ ਸੰਕੇਤ ਕਰ ਸਕਦੀ ਹੈ (ਟੱਟੀ ਵਚਿ ਖੂਨ ਹੋਣਾ), ਪਰ ਇਸ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕੈਂਸਰ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕਰਨ ਲਈ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ, ਟੱਟੀ ਵਚਿ ਮੌਜੂਦ ਖੂਨ ਦੀ ਮਾਤਰਾ (ਜਾਂ ਐੱਫ ਆਈ ਟੀ ਵੈਲਯੂ) ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਸਿ ਖਾਸ ਹਾਲਤ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕਰਨ ਲਈ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ। ਐੱਫ ਆਈ ਟੀ ਵੈਲਯੂ ਦਾ ਜ਼ਿਆਦਾ ਹੋਣ ਦਾ ਮਤਲਬ ਇਹ ਨਹੀਂ ਹੈ ਕਿ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕੈਂਸਰ ਹੈ।

ਅਬਨੋਰਮਲ ਐੱਫ ਆਈ ਟੀ ਨਤੀਜੇ ਦਾ ਮਤਲਬ ਸਰਿਫ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਟੱਟੀ ਦੇ ਉਸ ਨਮੂਨੇ ਵਚਿ ਖੂਨ ਲੱਭਿਆ ਸੀ ਜਹਿੜਾ ਤੁਸੀਂ ਦੱਤਾ ਸੀ। ਐੱਫ ਆਈ ਟੀ ਸਾਨੂੰ ਸਰਿਫ ਇਹ ਦੱਸ ਸਕਦਾ ਹੈ ਕਿ ਤੁਹਾਡੇ ਹੇਠਲੇ ਡਾਈਜੈਸਟਿਵ (ਪਾਚਕ) ਏਰੀਏ ਵਚਿ ਕਸਿ ਥਾਂ ਤੋਂ ਖੂਨ ਪੈਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਸਾਨੂੰ ਇਹ ਨਹੀਂ ਦੱਸ ਸਕਦਾ ਕਿ ਕਹਿੜਾ ਹਸਿਾ ਹੈ ਜਾਂ ਕਉ ਪੈਦਾ ਹੈ।

ਇਸ ਚੀਜ਼ ਦੇ ਕਈ ਵੱਖ ਵੱਖ ਕਾਰਨ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ ਕਿ ਤੁਹਾਡੀ ਟੱਟੀ ਵਚਿ ਖੂਨ ਕਉ ਲੱਭਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਚਿ ਖੂਨੀ ਬਵਾਸੀਰ (ਕਦੇ ਕਦੇ ਬਨਿਾਂ ਦਰਦ ਦੇ ਜਾਂ ਅੰਦਰੂਨੀ), ਅਲਸਰਾਂ ਅਤੇ ਗੁਦਾ ਵਚਿ ਚੀਰੇ, ਕੋਈ ਹੋਰ ਬੀਮਾਰੀ, ਜਾਂ ਸੋਜਸ਼ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ।

ਜੇ ਤੁਹਾਡਾ ਅਬਨੋਰਮਲ ਐੱਫ ਆਈ ਟੀ ਨਤੀਜਾ ਆਇਆ ਹੈ ਤਾਂ ਇਹ ਬਹੁਤ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਬਾਅਦ ਦੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਅਪੋਇੰਟਮੈਂਟਾਂ 'ਤੇ ਜਾਉ ਤਾਂ ਜੋ ਇਹ ਪਤਾ ਲੱਗੇ ਕਿ ਨਤੀਜਾ ਅਸਾਧਾਰਣ ਕਉ ਸੀ।

ਅਬਨੋਰਮਲ ਐੱਫ ਆਈ ਟੀ ਨਤੀਜੇ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਕੀ ਹੁੰਦਾ ਹੈ?

ਤੁਹਾਨੂੰ ਡਾਕ ਰਾਹੀਂ ਆਪਣਾ ਅਬਨੋਰਮਲ ਐੱਫ ਆਈ ਟੀ ਨਤੀਜਾ ਮਲਿਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ, ਇਕ ਪੇਸ਼ੈਟ ਕੋਆਰਡੀਨੇਟਰ ਤੁਹਾਡੇ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰੇਗੀ। ਪੇਸ਼ੈਟ ਕੋਆਰਡੀਨੇਟਰ ਇਕ ਨਰਸ ਹੈ ਜੋ ਕਿ ਤੁਹਾਡੀ ਸਥਾਨਕ ਸਹਿਤ ਅਥਾਰਟੀ ਨਾਲ ਕੰਮ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਉਹ ਤੁਹਾਡੀ ਹਾਲਤ ਬਾਰੇ ਵਚਿਾਰ ਕਰੇਗੀ ਅਤੇ ਜੇ ਢੁਕਵਾਂ ਹੋਵੇ ਤਾਂ ਤੁਹਾਡੇ ਲਈ ਕੋਲੋਨੋਸਕੋਪੀ ਬੁੱਕ ਕਰੇਗੀ, ਜਾਂ ਜੇ ਕਸਿ ਹੋਰ ਨਗਿਰਾਨੀ ਜਾਂ ਇਲਾਜ ਦੀ ਸਲਾਹ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੋਵੇ ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਸ ਬਾਰੇ ਦੱਸੇਗੀ।

ਤੁਹਾਨੂੰ ਕੀ ਜਾਣਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ

- ਅਬਨੋਰਮਲ ਐੱਫ ਆਈ ਟੀ ਨਤੀਜੇ ਦਾ ਮਤਲਬ ਇਹ ਨਹੀਂ ਹੈ ਕਿ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕੈਂਸਰ ਹੈ।
- ਟੈਸਟਾਂ ਜਾਂ ਇਲਾਜ ਲਈ ਸਾਰੀਆਂ ਅਪੋਇੰਟਮੈਂਟਾਂ 'ਤੇ ਜਾਣਾ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ।
- ਜੇ ਕੈਂਸਰ ਤੋਂ ਪਹਲਿਾਂ ਵਾਲੇ ਪੋਲੀਅਪਸ ਲੱਭਣ ਤਾਂ ਇਲਾਜ ਸੌਖਾ ਅਤੇ ਬਹੁਤ ਜ਼ਿਆਦਾ ਅਸਰਦਾਰ ਹੈ।

ਕੋਲੋਨੋਸਕੋਪੀ ਕੀ ਹੈ?

ਕੋਲੋਨੋਸਕੋਪੀ ਇਕ ਤਰੀਕਾ ਹੈ ਜਹਿੜਾ ਕਸਿ ਕੋਲੋਨੋਸਕੋਪਿਸਟ ਨੂੰ ਕੋਲੋਨੋਸਕੋਪ ਨਾਂ ਦੇ ਇਕ ਖਾਸ ਯੰਤਰ ਨਾਲ ਗੁਦਾ (ਰੈਕਟਮ) ਅਤੇ ਕੋਲਨ (ਵੱਡੀ ਆਂਦਰ) ਦੀ ਅੰਦਰਲੀ ਤਹਿ ਨੂੰ ਦੇਖਣ ਦਿੰਦਾ ਹੈ।

ਕੋਲੋਨੋਸਕੋਪ ਇਕ ਲਚਕਦਾਰ ਟਉਬ ਹੈ ਜਿਸ ਦੇ ਇਕ ਸਰਿ 'ਤੇ ਨਕਿ ਕੈਮਰਾ ਲੱਗਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਜੋ ਕੋਲੋਨੋਸਕੋਪਿਸਟ ਤੁਹਾਡੀ ਕੋਲਨ (ਵੱਡੀ ਆਂਦਰ) ਦੀਆਂ ਤਸਵੀਰਾਂ ਅਤੇ ਵੀਡੀਓ ਲੈ ਸਕੇ।

ਕੋਲੋਨੋਸਕੋਪੀ ਦੌਰਾਨ, ਟਸ਼ੂ ਦੇ ਨਮੂਨੇ ਲਏ ਜਾ ਸਕਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਅਸਾਧਾਰਣ ਵਾਧਿਆਂ ਨੂੰ ਕੱਢਿਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਸਾਡੇ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰੋ

Colon Screening Program
801-686 West Broadway
Vancouver, BC V5Z1G1
screening@bccancer.bc.ca